

Балышевич

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов трудящихся

№ 16 (2612)

XV-й год издания
ЧЕТВЕРГ 19 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА

Цена от
ном. 15 к.

В БЮРО РК ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что передовые колхозы района «Культура», «Победитель», «Память Парижской Коммуны», «Вперед» и другие приступили к посеву клеверов по озимым, к подкормке посевов и яровизации картофеля.

Однако руководители Плотинского, Ермолинского, Богомолковского колхозов, Бармино-Венецкого и Ивановского сельсоветов до сих пор не организовали этих работ, ставят под угрозу выполнения установленных для них планов по этим мероприятиям.

Секретари первичных парторганизаций и председатели указанных сельсоветов не контролируют хода этих работ в колхозах и упускают лучшие сроки посева клевера, подкормки, начала яровизации картофеля и других.

В целях немедленного исправления допущенных недостатков, бюро райкома ВКП(б) постановило:

Указать секретарям первичных парторганизаций Летневского, Б.-Венецкого, Ивановского и Лысковского сельсоветов на их недостаточный контроль и организацию перечисленных работ.

Потребовать от всех председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций немедленно проверить в каждом колхозе ход работ по подкормке посевов, яровизации картофеля, протравливания семян. Выполнить эти работы в размерах не менее, чем установлено планом.

Обязать зав. Райзо т. Баева и главного агронома Карташева, мобилизовать весь агротехнический персонал на организацию и проведение перечисленных и последующих сельскохозяйственных работ.

Обязать всех председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций, зав. Райзо т. Баева обеспечить государственную и оперативную отчетность по ходу сева в установленное время.

За высокий урожай

Какие бы ни были трудности, вызванные военным временем, но сев мы обязаны провести на отлично, качественно и в срок.

Отличное проведение весеннего сева будет зависеть от степени подготовки к севу тягла, инвентаря, расстановки рабочей силы, организации труда.

Большинство наших колхозов готовы к весеннему севу и вступили в соревнование.

Обращение кубанских колхозников нашло горячий отклик среди колхозников и колхозниц нашего района. Вот что пишут в редакцию колхозники из сельхозартеля «Борец». —Воодушевленные замечательными победами нашей доблестной Красной Армии над врагом, мы еще в большей степени будем трудиться на колхозных полях во имя быстрой победы над врагом. Мы ставим своей задачей и ее выполним — получить урожай зерновых в среднем не менее 13 центнеров с га, а картофеля 120 центнеров с га.

План посева в 1945 году перевыполнить на 10 га. Сев колосовых мы проведем в 8 дней отборными сортовыми семенами.

Для выполнения этой задачи у нас все готово: семена есть, инвентарь отремонтирован, рабочая сила расставлена. В целях уменьшения нагрузки на коня подготовлено 12 быков.

Колхозники и колхозницы многих других колхозов горячо откликнулись на призыв кубанцев. В колхозе «Память Парижской Коммуны» уже произведен посев клеверов на площади 50 га и произведена подкормка посевов на площади 10 га.

Полевые работы начались.

Задача заключается в том, чтобы первичные парторганизации, сельсоветы, руководители колхозов возглавили новый патристический подъем колхозников и колхозниц и на основе социалистического соревнования успешно провели весенний сев и получили высокий урожай в 1945 году.

Посетить в сматые агротехнические
сроки — значит вырастить
титу высокий урожай

«ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ»

Опоздал с севом на день — потерял центнер в урожае. Опоздал на два-три дня — потерял еще больше.



Весенняя пахота в колхозе имени ОГПУ аулсоветов Дженгель, Сакарского района Туркменской ССР.

Фото С. Демина.

Нерадивое отношение к коню

В Ивановском колхозе «Искра» кормление, уход и содержание лошадей поставлены безобразно плохо. Поверочная бригада Райисполкома выявила, что лошадей кормят овсом, состоящим на 70 проц. из семян сорняков, песка, мелких камней и другого мусора. Это угрожает заболеванием лошадей и выходом их из строя к весеннему севу.

Лошади не чистятся, подстилки в стойлах недостаточно. Случка конематов не развернута.

Исполком Райсовета за нерадивое отношение к коню наложил штраф на председателя колхоза Кочнева Ф. Г., дежурного члена правления Кочневу А. В., бригадира Белякову А. И., на конюха Ермилова И. П. по 100 рублей на каждого.

В. ДУРМАШКИН.

НАГРАДЫ

За хорошую организацию пожарной охраны сельских населенных пунктов, проявление инициативы в деле охраны социалистической собственности и личного имущества от пожаров за 1945 год приказом начальника УНКВД по Горьковской области от 15 декабря 1944 года за № 360 награждены: начальник ДПД Варенин К. С. (Просек), Шаранов Н. А. (д. Коноплянка), Лапшин Я. А. (с. Н.-Красный Яр), Семов А. С. (д. Михайловка) каждый по 250 рублей, грамотой и значком лучшего работника поселковой пожарной дружины Чернов А. П. (д. Кобылино) награжден деньгами в сумме 250 рублей и грамотой. В 1943 году т. Чернов был награжден деньгами в сумме 350 руб., грамотой и значком.

Награждены члены ДПД Моталин К. А. (Просек), Морев С. И. (с. Плотинское), Большаков С. И. (д. Коноплянка), Баранов М. И. по 150 рублей каждый грамотой и значком.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 17 апреля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удерживать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошла пехота. Сломив упорное вражеское сопротивление, наши части заняли город и порт Фишхаузен и отбросили остатки разгромленной группы войск противника в район порта Пиллау. В результате стремительного удара советских танков и пехоты немецкие части, обороняющие юго-восточнее города Фишхаузена, отрезаны от основных своих сил и уничтожаются. За три дня войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. За 15 и 16 апреля захвачено 97 самолетов, 47 танков и самоходных орудий, 495 полевых орудий и 1025 пулеметов.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группы немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Советские части заняли города Корнейбург и Флоридсдорф — мощные опорные пункты обороны немцев на левом берегу Дуная. В этих боях войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и

самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта заняли центр нефтеносного района Австрии — город Цистерсдорф.

Западнее Вены войска 3-го Украинского фронта переправились через реку Трайзен и заняли на территории Австрии город Герцоргенбург, город и важный узел дорог Санкт-Пельтен и ряд других населенных пунктов. Санкт-Пельтен — крупный промышленный центр. В нем имеются машиностроительные, металлообрабатывающие и другие заводы. Восточнее города Грац, советские части прорвали немецкую оборону и овладели городом Фюрстенфельд. В боях за 15 апреля войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 98 танков и самоходных орудий, 600 вагонов со снарядами и другие трофеи.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены один миноносец, девять сторожевых кораблей, два тральщика, один танкер водоизмещением в 10 тысяч тонн и восемнадцать транспортов общим водоизмещением в 92 тысячи тонн.

С 13 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 332 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 227 самолетов противника.

О земляках с фронта МУЖЕСТВО И ОТВАГА

Никулин Михаил Макарович в недавних боях с немецко-фашистскими захватчиками проявил доблесть и мужество. Он в наступающих боях с опасностью для своей жизни обеспечивал командирскую часть бесперебойную посто-

янную связь. В борьбе с врагом т. Никулин проявил стойкость и отвагу.

Приказом командования Никулин Михаил Макарович награжден орденом «Красная звезда».

ЗЕМЛЯКИ ПИШУТ С ФРОНТА

Земляк Тупицын Василий Иванович шлет привет колхозникам и колхозницам сельхозартеля имени 18 партсъезда. В письме он пишет. Дорогие колхозники! Мы бьем врага, не жалея своей жизни. Ваше дело бить врага трудом. Отлично подготовьтесь к весеннему севу и проведите его в кратчайший срок. Добейтесь богатого урожая в 1945 году. Желаю успеха. Пишите по адресу: Полевая почта 37781.

Земляк Бонарев А. И. шлет привет ученикам 6 класса «А» мужской средней школы. Он пишет. Письмо ваше получил. Благодарю. Его читал не только я, но и мои товарищи.

Хорошо слышать, что ваш класс не на плохом счету в школе. Надо сделать его лучшим. Желаю вам успеха в дальнейшей учебе и с отличными показателями сдать испытания. Будьте здоровы.

В. Гришанин.

Международный обзор

12 апреля закончился президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четверть века американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу.

Смерть вызвала глубокую скорбь и является серьезной потерей Об'единенных наций.

Новый президент Гарри Трумен видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на Об'единенном заседании обеих палат конгресса, Трумен заявил: "Америка никогда не поднимется ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников". Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для Об'единенных наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска Маршалов Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вена. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без заботы свой западный фронт. Иностранцы указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так лишь за один день 14-го апреля союзники взяли в плен свыше 87 тысяч немецких солдат и офицеров.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и является ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский рыбзавод контрактует рыбаков на весеннюю путину. Об условиях узнать: Набережная, д. 19. Рыбнадзор. На незаконно производящих облов рыбы будет составляться акт с привлечением к ответственности.

Дирекция.

Подкормка посевов

Подкормка посевов одно из средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Она имеет большое значение потому, что растения во время своего роста в различные фазы своего развития проявляют не одинаковую потребность в питательных элементах. Подкормка введена в практику стахановцами сельского хозяйства. В настоящее время она широко применяется передовыми колхозами, бригадами звеньями. И, согласно плану развития сельского хозяйства на 1945 год, она должна быть применена по колхозам Лысковского района на площади не менее 1500 га.

Большое значение имеет весенняя подкормка посевов озимых культур и клеверов. Ранней весной в почву обмочно не хватает питательных веществ, особенно азота, что восполняется подкормкой. Для подкормки весной озимых посевов лучше всего пользоваться птичьим пометом, золой, навозной жижей, перегноем, мелким навозом. Подкормку озимых жидкими удобрениями производят весной перед боронованием посевов, а удобрения сухие (зола, помет и т. д.) вносят по черепку. Раннее внесение таких удобрений способствует быстрейшему их растворению и проникновению питательных веществ в корни.

Навозная жижа вносится при помощи бочки, сзади которой прикрепляется или длинный узкий ящик с отверстиями или деревянный щит с рейками для более равномерного распределения жидких удобрений по полю. На 1 гектар навозной жижи вносят 10—20 бочек. Перед употреблением ее следует разбавить в два—три раза водой, чтобы не допустить ожога растений.

Птичий помет можно применять в виде порошка или раствора. В размельченном виде сухого помета вносят 5—8 центнеров на гектар. Чтобы равномернее его распределить, лучше смешать с небольшим количеством земли. Для приготовления раствора надо взять 600—700 литров воды, а для сухого до 1000—1500 литров. Сбраживать раствор не нужно, так как это ведет к потере азота. Зола для подкормки озимых рекомендуется брать 3—6 центнеров, перепревшего навоза 5—10 тонн.

Для поверхностного удобрения клеверов нужно использовать золу, калийную соль, суперфосфат. Зола лучше весной разбросать во время утренних заморозков из расчета 5—10 центнеров на гектар. 30 процентной калийной соли вносят 150—200 килограммов на га, а суперфосфат 200—300 килограммов. После внесения удобрений обязательно нужно произвести боронование посевов, особенно на почвах сильно уплотнившихся за зимний период времени.

Каждый колхоз, бригада и звено обязаны выполнить этот агротехнический прием в установленном плане размерах.

КАРТАШЕВ.

1930 "Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим 1945 поэтом нашей Советской эпохи"

Владимир Маяковский

Н. Кузьмина

15 лет назад—14 апреля 1930 года не стало биться сердце Владимира Маяковского. Умная громовый голос борца революции, патриота и гражданина нашей великой страны. Советский народ глубоко чтит память своего поэта, читает его стихи, полные огня и страсти. Любовь к своей Родине, к народу, гордость за отечественные достижения,—эти черты роднят Маяковского с основными традициями всей предшествующей русской литературы. Крупнейший поэт советской эпохи—Маяковский продолжил эти славные традиции и развил их в новых условиях. Для Маяковского участие в социалистическом строительстве своего отечества было не только моральным долгом, но и радостью. Уже с первых дней Октябрьской революции он пошел вместе с народом и стал работать под руководством партии большевиков. В трудные и героические годы гражданской войны поэт сумел найти свое место. Он возглавил коллектив, работавший над знаменитыми «Окнами Роста», острой сатирой и хлесткой строчкой развил империалистов и бюрократов.

И вместе с этим он создавал крупнейшие произведения: «Владимир Ильич ЛЕНИН», «Хоро-

шо», «Во весь голос», «150 миллионов», которые войдут в века, как памятник нашей эпохи.

Маяковский творчески подчинил всего себя задачам обороны советской Родины. Он гордился героической Красной Армией, призывал в своих стихах крепить силу и могущество Военно-Воздушного и Морского Флота:

Сердце республика
С армией слила,
Нету на свете
Тверже сплава.
Красная Армия—
Наша сила.
Нашей Красной Армии—
Слава!

Тема обороны социалистического отечества проходит через все после Октябрьское творчество Маяковского. Многие строки из оборонных стихов поэта звучат, как мобилизующие лозунги:

Не будь, товарищ,
Слепым
И глухим.
Держи, товарищ,
Порох сухим.

Он напоминает о прошлых боях, чтобы лучше готовиться к будущим. Он неустанно требует зоркости, бдительности и непримиримости к врагу. Острым взором большого поэта Маяковский смотрел в будущее

и видел опасность, идущую со стороны озверелого фашизма. Он говорил:

Во всех уголках
земного шара
рабочий лозунг
будет таков:
разговаривай с фашистами
языком пожаров,
словами пуль,
остротами штыков.

Всю жизнь Маяковский отстаивал высокое общественное признание искусства, боролся за боевую, воинственную поэзию. Он сравнивал стих с бомбой и знаменем, строчку с патроном, перо поэта—со штыком. Поэтому сейчас, в дни великой Отечественной войны, в дни решающих последних битв с германскими фашистами, стих Маяковского приобретает новое мощное звучание.

«Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей Советской эпохи», эта характеристика, данная поэту товарищем Сталиным, является выражением всенародного признания и всенародной любви.

«Как живой с живыми» и сейчас продолжает поэт говорить со своими читателями, ибо его поэзия принадлежит не прошлому, а нашему настоящему и будущему, принадлежит нам и нашим потомкам.

Не нарушать Устав сельхозартели

В дни великой Отечественной войны колхозное крестьянство самоотверженно работает на колхозных полях и тем самым обеспечивает фронт продовольствием и сырьем. Охрана социалистической собственности, строгий и повседневный учет и правильное расходование колхозной продукции—дело каждого колхозника, колхозницы и всех трудящихся.

Владимир Ильич Ленин считал невозможным ведение социалистического хозяйства без строгого учета и контроля.

Строгий учет и контроль исключает хищения и растрачивание колхозных средств.

Председатели некоторых колхозов самочинно расходуют колхозные средства, как свои собственные, без разрешения правления колхоза и последующего утверждения общим собранием, тем самым попирают устав сельхозартели и создают возможность для хищения и ослабляют колхозы.

Бывший председатель колхоза имени 18 партсъезда Степанов за 1944 год без разрешения правления колхоза и общего собрания израсходовал на покупку автомашин 157 тысяч рублей, на горючие и смазочные материалы более, чем на полмиллиона, на приобретение запасных частей около 200 тысяч рублей. Расходование материальных ценностей со склада колхоза проходило вопреки существующим правилам учета. За 1944 год в колхозе израс-

ходовано 12694 килограмма керосина, 4743 килограмма бензина. По заявке бригадира или механика выписывалось требование на горючее и тут же списывалось как израсходованное. Дальнейшей судьбой этого горючего никто не интересовался. Старший счетовод колхоза Федотов принимал явно не оформленные документы, незаконно списывал в расходы продукцию. Федотов также наряду с другими лицами райпрокуратурой привлечен к уголовной ответственности.

Казалось бы этих фактов достаточно, чтобы не допускать нарушений, но вновь избранный председатель колхоза т. Демидов в счет расчетов за 1945 год за колхозную квартиру авансом отдал с фермы колхоза гражданину Селезневу корову. Демидова заставили корову вернуть обратно.

Бывший председатель колхоза «Согласие» Разживина не отчиталась перед колхозом на 8.000 рублей, ею израсходованные, а второй председатель этого же колхоза Архиреев растратил колхозных денег более 20.000 рублей. Купил себе на колхозные деньги золотые часы. Архиреев вынужден был отдать колхозу свою личную корову, но этим Архиреев еще не отделался.

Из материала ревизионной комиссии колхоза «Победа» видно, что бывший председатель Морозов единолично распорядился средствами колхоза, бух-

галтерия оформляла и списывала эти расходы. Бухгалтерия колхоза не заприходовала 34000 рублей от продажи сельхозпродуктов, списывала некоторые суммы по два раза. За 1944 год бухгалтерия колхоза списала в расход незаконно—ржаной муки 94 килограмма, пшеничной муки 124 килограмма, мяса 575 килограммов.

За неправильное расходование колхозной продукции будут отвечать в уголовном порядке не только председатели колхозов, но и председатели ревизионных комиссий, старшие счетоводы колхозов.

Ревизионные комиссии преступно выполняют свои функции, констатируют лишь совершившиеся факты, ревизионный материал оформляют небрежно, пишут карандашом, а ревизию производят, как правило, в отсутствии подотчетных лиц и тем самым не выполняют пункт 25 устава сельхозартели.

Партийные организации, сельсоветы не интересуются постановкой учета в колхозе. Большая роль по руководству ревизионными комиссиями, бухгалтерами колхозов принадлежит райзо.

Нужно навести настоящий порядок в учете колхозных средств, строго контролировать правильность их расходования и не допускать нарушения сельхозустава.

ГАНИН,
районный прокурор.